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Az ébredő magyarság impozáns sereg­
szemléje Budapesten

Felavatták >z ÉME országos zászlaját - A keresztyén felekezetek test­
vén egyetértésének jegyében zajlottak le a nagyszabású ünnepségek

(A Hajduföld tudósítóidtól.) As 
ország keresztyén magyarságának 
ünnepi napjai voltak az elmúlt szom­
bat és vasárnap: a leghatalmasabb, 
harcos magyar társadalmi szervezet, 
az Ébredő Magyarok Egyesülete 
avatta fal Bud p -sten országos zász­
laját. Az ébredő gondolat immár hőt 
esztendeje magaslik ki tündöklő, 
szeplőtlen lobogóként a Magyaror­
szág nemzeti életéért küzdő haza­
fias tábor sokszázezres tömegei föló 
8 a magyar öotudatraébredósnek 
méltó megnyilatkozása volt az a 
lelkes ünneplés, amellyel ennek az 
impozáns tábornak az egész ország­
ból összesereglett képviselői e szim­
bólum testet-öltését kísérték.

A zászlószentelésről és az ezzel 
kapcsolatos országos kongresszus 
lefolyásáról, amelyek egyaránt az 
ébredő eszme változatlan erejét do­
kumentálták, a következőket jelenti 
kiküldött tudósitónk:

Zászlőszentelés a pro­
testáns templomodban

Az ÉME országos zászlajának 
magasztos avatási ünnepségei szom­
bat délután vették kezdetüket. Az 
tgyesüJet Sörház-utcai helyiségében 
gyülekezett a 108 csoport sokszáz 
főnyi képviselője ; Debrecent Szath- 
máry István dr által vezetett tíz­
tagú küldöttség képviselte. A Deák­
téri luteránus templomban Rrffay 
Sándor dr püspök áldotta meg meg­
ragadó erejű szavakkal a gyönyört! 
fehérselyem zászlót, amelyre Nagy- 
magyarországot és az ÉME cimerwt 
hímezték művészi kezek. A meg­
áldott uj lobogót körülvették a vi­
déki csoportok zászlói s impozáns > 
menet vonult a Kálvin-téri ref. tem­
plomba, ahol Gödé L»jos püspök 
helyettes tartott zátzlóavató isten­
tiszteletet.

Szombat délután 6 órakor vette 
kezdetét az

országos közgyűlés-
Az EME nagytermét zsúfolásig 

ffiegtölióue a küldőitek tömege, akik 
áek sorában megjelent a főváros és 
Vidék keresztyén társadalmának 
szino-java. Eckhardt Tibor országos 
elnök nagyszabású beszédben ismer­
etté az egyesület múlt évi eredmő- 

ejes munkálkodását. Fölényes érve- 
essel verte vissza a nemzetközi 
antiszemita szervezkedés ellen meg- 
!n?u't t'berális sajtóhajsza in-zinua 

■óit. Majd határozati javaslatát fo­
gadta el nagy lelkesedéssel a köz­
eimé», amelyetk értelmében az 

ébredő magyarság rendfilellenfil 
•t art a numera« clamua mel- 
1B>b sőt köved! annak kiter- 

jestlesét
ai élet minden vonatkozásában. Az

ÉME egyben memorandumot intéz a 
Népszövetséghez is, amelyben vissza­
utasítja a magyar betügyekbe való 
illetéktelen beavatkozását. Üdvözlő 
táviratot küldött az egyesület Mus­
solininak, valamint a Kormányzónak, 
az ÉME disztagjának és a jubiláló 
Prohászka Ottokár püspöknek.

A jelentések előterjesztése során 
az országos elnök a keresztyén saj­
tót s a debreceni ÉME aimanuchját 
minden jó magyar figyelmébe aján­

A vasárnapi zászlószentelés és díszközgyűlés
A vasárnapi ünnepség;k egyházi 

része a belvárosi róm. katolikus temp­
lomban vették kezdetüket, ahol Bed 
nárcz Róbert dr plébános celebrált 
ünnepi zászlószentelö misét (s tartott 
emelkedett szellemű szentbtszédet-

A Vigadó zsúfolásig telt óriási 
termében zajlott le az országos disz- 
közgyü es. A pódiumon helyet fog. 
faltak az ébredő magyarság veaér- 

| alakj; i, élükön Eckhardt Tibor or- 
■ szfgis elnökkel, aki fi lesé lével, a 
I zászlóin ai tisztet betöltő Podma 

niczky Ella bárónővel együtt gyö­
nyörű díszmígyárban jelent meg.

Eckhardt Tibor
bevezető beszédében rámutatott arra, 
hogy az ÉMÉ ben azok tömörültek, 
akik áldozni és dolgozni akarnak 
magyar fajtájukért. Az ébredő moz­
galmat nem felülről, a hatalmasck 
indították útjára, hanem a forra­
dalom idején egy nemzet életakarata 
hívta életre.

Köszönetét mond mindazoknak, 
ak>k az ébredő magyarság munká­
jában részt vettek. Lelkes óvációk 
kai fogadott beszéde után

Bullay Saodor evaogolikus 
püspök

emelkedett szólásra.
Adventi köszöntéssel üdvözlöm ezt 

a gyülekezetei, — mondotta — 
amely a jövő ígéretének szent re 
ménységével megszentelt zászlót látja 
maga előtt.

Egy adventi köseöntéssel jöttem 
ehhez a zászlóhoz, azzal a köszön­
téssel, amelyet Pál apostol irt a 
rómaiakhoz:

„Ideje mar, hogy az álomból 
leUerkenjetek“.

Az ÉME ahelyett, hogy megbon­
taná a mrgysrság sorait, a magyar 
társadalom legszentebb egységének 
megteremtésére törekszik. Az ébre­
dést követeli nemcsak az ősök, ha­
nem a hősök lelke is.

Ez a zászló nemcsak ígéret, ha­
nem úttörő le»z a boldog jövendőbe. 
Mmt áldást adjuk rá azt az 
Ígéretünket: Mi ébredünk és éb­
reszteni fogunk Ámen I

Az óriási lelkesedéssel fogadott 
beszéd után

lotta s szűnni nem akaró ovációk 
közben fejezte be beszédét.

Ezután a választásokat 'ejtették 
meg. Országos alelnökkő lett Buda­
vár y László, a sorshúzás utján az 
igazgatóválasztmáoyból kiesett ta­
gok közül pedig Mtirovics Gyula dr 
debreceni egyetemi professzort egy­
hangú lelkesedéssel a vezetőség tisz­
teletbeli tagjává választották.

A gazdag szombati programmot 
magas nivóju hangverseny fejezte be.

Kihalovics Zslgmood
római kathólikus plébános áldotta 
meg a zászlót. Beszédét azzal 
kezdte/'hogy a magyarság soraiba 
idegen elem tolakodott.

Ha a parlament hivatása magasla­
tán allans, akkor teljesen aláren­
delné magát a keresztyén ős nem- 

i aati igazságoknak. A zsidóság ma 
I is fenlartja minden hatalmát úgy a 
! gazdasági életben, mint művészet­

ben és irodalomban és még most is 
terrorizálja a közvéleményt.

A keresztyén magyarságnak szí­
vós akarattal meg koll szervez­
kednie ős elő kell készítenie a tár­
sadalmi gazdasági és kulturális 
fejlődés útját.

Kontra Aladár
református lelkész gyönyörű be­
szédben vázolta, hogy az utóbbi két 
évtizedben hogyan akarták kishi- 
tüvá tenni a magyarságot és ho­
gyan ölték ki belőle aj öntudatot. 
Mi eddig fájdalmas irigységgel néz­
tünk az erős nemzetek felé, de mi 
less akkor, ha egyszer a mellünkre 
ütünk és azt mondjuk:

a magyarság türelmének vége.
Ha keil, a zászló után vigyük a 

kardot, vigyük a fokost, vigyük a 
botol 1 (Nagy taps ős éljenzés.)

A zászlószögek 
öeverése

Az ünnepi beszédek elhangzása 
után Eckhardtné, PodmantCzky Ellen 
bárónő ütötte bele a zászlóba az 
első aranyszöget. Eckhardt Tibor 
országos elnök ütötte be a szeget a 
Kormányzó, József kir herceg, 
Albrecht kir. herceg és Prchászka 
Ottokár megbízásából.

Majd sorban járultak a lobogóhoz jel­
mondataikkal a magyar társadalom vezér 
alaijai: Pálóczy-Horvata István, gróf 
Telek Fái, dr Tomcsányi Vilmos Pál, dr 
Sipöcz Jenő, Raffay Sándsr, dr Melles 
Emil, Hsller István, Fay Gyula, dr Bár­
sony János, báró Kéthly László egyetemi 
orvostanárok. Pulnoky Móric, Czettler 
Jenő, Tormay Cecd, Szontagh Tamás, 
báró Perén» i Zsigmond, Juhász Gyula, 
vitéz Oláh Béla, Nádossy In re, Gömbös 
Gyuia, vitéz Ba<csy Zsilinszky Endre, Ber- 
náth 1st án, Benárd Ágost, Héjjas Iván, 
dr Kiss Menyhért, Zg-rkay János, Keűz 
Sándor, dr Ulain Ferenc és még szá­
mosán.

A zászlószentelősi ünnepség a 
Himnusz eléneklésével ért véget.

Az impozáns keretek között le- 
olyt ünnepségeknek méltó befeje­
zése volt a délit áni

országos kongresszus, 
amelyet a MOVE Podmaniczky-utcai 
székhazának dísztermében tartottak 
meg. A nagyterem zsúfolásig meg­
telt érdeklődőkkel.

Az ülést; öt órakor nyitotta meg 
Eckhardt Tibor országos elnök. Be­
mutatta a közönségnek Kiss Sándor 
szarvasi tanárt, az ébredő gondolat 
egyik legrégibb és leglelkesebb har­
cosát, aki már a világháború kitö­
rése előtt írásban és szóban úttörője 
volt a tájvédelmi gondolatnak.

Kiss Sándor alapos, tudományos 
érveléssel fejtegette a zsidóság ked­
vező helyzetét Magyarországon. Rá­
mutatott arra, hogyan tudja a zsi­
dóság az egész társadalmi, keres­
kedelmi, gazdasági, kulturális, sőt 
politikai életet behálózni a maga 
gyökereivel.

A közgyűlés következő szónoka 
Anka Janos szerkesztő volt, Han­
goztatta a munkaskőrdős megoldá­
sának szükségét, amelyet az utóbbi 
évek politikusai tökéletesen elha­
nyagolnak. Anka János beszéde után

Diaín Ferenc
a fajvődelemröi ős a szociáldemok­
ráciáról beszélt. A szakszervezetek­
ben a bomlás már megkezdődött és 
nem sok idő kell hozzá, hogy mi 
ezt a munkásságot a nemzeti gon­
dolat szolgálatába tudjuk állítani. 
Ulain Ferenc ezután hangoztatta, 
hogy

a munkások nem nemzelköaiek, 
hanem igenis namzeiieK

és az egész szociáldemokrata gon­
dolatban a nemzetköltséget csupán 
a zs dó vezetők képviselik.

B szódé végén szervezkedésre én 
köz la munkára hívta fel a társada 
lom minden rétegét.

Végül a jelenlevők o’éeekeiték a 
Himnuszt ős a nagyszámú hallgató­
ság este háromnegyed nyolckor a 
legnagyobb rendben hagyta el a 
termel.

A piarista reál­
gimnázium cserkész­

ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kegyesrendi római Kató 
likus reálgimnázium 171. számú 
Erdőssy-cserkészcsapata és ifjúsági 
vöiöskereszt-csoportja vasarnap dél­
után művészi színvonalú karácsonyi 
ünnepélyt rendezett az intézet zsú­
folásig megtelt dísztermében.

A gazdag összeállitát-u műsor La- 
gerlöf Zelma „Szent éjszaka** cimü 
hires prológusával kezdődött, melyet 
Boád Ferenc VI. o. t. adott elő len 
dületesen. A cserkészénekkar szép 
énekszáma és Majoros Richárd ér­
zéssel előadott szavalata után Rein­
hardt László Vili. o. t. művészies
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hegedüjátéka következett. Az ünnepi 
beszédet

Bán József h Igaxgaló
mondotta. A gyönyörű felépítésű és 
izzó hazafiságtól áthatott beszéd a 
cserkészet fontosságát fejtegette, 
mely az ép test — ép lélek harmo-

niáját teremti meg.
Reinhardt László nagy tetszéssel 

fogadott szavalata után a cserkészek 
, egy betlehemi játékot mutattak be 

kifogástalan rendezésben.
A közönség a szereplőket és & 

lelkes kis cserkészgárdát tüntető 
ünneplésben részesítette.

Az Ügyvédi Kamara tisztújító köz­
gyűlésén óriási többséggel győzött 

a Kőrössy-párt listája
A két elnökjelölt egyenlő szavazatot kapott - Air 
egyik elnökjelölt, Kőrössy Kálmán nem szavazott, 

a másik jelölt, Márk Endre leadta szavazatát
(A Ha jduföld tudósítójától.) A deb i 

receni Ügyvédi Kamarának vásár- 1 
napi tisztújító közgyűlése annak a i 
politikai pártokon felülemelftedett, 
nemzeti irányzatnak fölényes erejű < 
diadalrajutását hirdeti, mely Debre- | 
cen és a Tiszántúl legkiválóbb ügy­
védjeit állítja sorompóba, hogy a I 
kamarai életnek igazi céljait meg- i 
valósítsa és programmját beállítsa a 
magyar röneszánsz nemzetmentő tö­
rekvéseinek szolgálatába. Mindenki 
előtt ösmeretes, hogy három évvel 
ezelőtt, az utolsó tisztujitás alkal­
mával Márk Endre ügyvéd szemé­
lyes hívei hetekig tartó politikai 
agitáció árán ideig óráig tartó sikert 
arattak és kivívták vezérük meg­
választatását. A Márk Endre rezsim 
működése az Ügyvédi Kamarának 
nemcsak konzervatív tagjaiból vál­
tott ki elégedetlenséget, de a mér­
sékelten liberális ügyvédek is meg­
sokallták ezt a mai világban szinte 
páratlanul álló szélső- liberális ural | 
mat és ezért Márk Endréék listája- | 
val szemben egy közös, konzervatív j 
és mérsékelt liberális ügyvédekből < 
összeállított magyar listával léptek 
a választási küzdelembe.

A két lista
A győzelmes lista hatalmas tábora 

egyhangú lelkesedéssel jelölte elnö­
kéül dr Körössy Kálmán kormány­
főtanácsos ügyvédet, akinek lángoló 
magyar hazaszeretete, nagy tudása 
és szervező ereje a legalkalmasabb­
nak bizonyult a vezéri tisztség be­
töltésére. Eunek a listának névsora 
a következő: dr Kőrössy Kálmán 
elnök, dr Hegedűs Jenő alelnök, 
dr Maugnet Arthur titkár, dr Thury 
László ügyész és dr Ménes Lajos 
pénztáros. Választmányi tagok: dr 
Böszörményi Béla, dr Debreceni 
Barna, dr Erdős József, dr Gábor 
Jenő, dr Gorove Lajos, dr Schwartz 
Arthur, dr Szabó Ferenc, dr Szőllőa 
Dezső, dr Szűcs Géza, dr Vásár­
helyi Zoltán, dr Borsy Imre (B.-Uj- 
falu) és dr Uzonyi György (Hajdú­
böszörmény.) Póttagok: dr Aczél 
Jenő, dr Barabás Béla, dr Csáthy 
Dezső, dr Kertész Endre, dr K. Nagy 
Zoltán és dr Székely Jenő. A Márk 
Endre-lista tagjai ezek voltak : Mar- 
kovits Elemér alelnök, dr Szemere 
Antal titkár, dr Szabó Ferenc ügyész, 
dr Kocsis Sándor pénztáros. Választ­
mányi tagok: dr Bay András, dr 
Eisler Mór, dr Erdős József, dr 
Freund Jenő, dr Gorove Lajos, dr 
Hegedűs Jenő, dr Miszty Károly, dr 
Tóth Aurél, dr Szőllös Dezső, dr 
Vásárhelyi Zoltán, dr Borsy Imre 
és dr Uzonyi György.

A köxgjnlós
A tisztújító közgyűlést vasárnap 

délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Márk Endre elnök, ski a szavazat­
szedő bizottság tagjaiul Nyiry Ernő 

uökkte alatt Schlotter Ferenc, Hódy 
Béla, Bényey Gyula és Székely Jenő 
ügyvédeket kérte fel. A bizottság 
10 ói a után kezdte meg működését,

mialatt a szavazásra siető ügyvédek, 
körében Fényes Jenő fejtett ki óri­
ási agitációt Márk Endre érdekében.. 
A szélsó-liberális ügyvédek kétségbe­
esetten sürgölődtek a „bizonytalan“; 
pártállása tagok körül, csak Révií 
Nándor őrizte meg higgadtságát és 
fennhangon m így arázta, hagy mily 
szükség van a lejáratott ügyvédi, 
tekintély helyreállítására.

A Kőrössy-llsta fölényes diadala
Az eredményt este 7 órakor hir- i 

dotte ki Nyírt Ernő. Leadatott ösz- 
szesen 199 szavazat, ebből 1 ér­
vénytelen. A leadott szavazatokból 
Debrecen 145 a vidék 54 érvényes 
szavazattal képviselte magát. A tit­
kos szavazás eredményeképpen a 
Kőrössy-párt listája került ki fölé­
nyes arányú győzelemmel, csupán 
az elnöki tisztség betöltése maradt 
eldöntetlen, mivel úgy Kőrössy Kál­
mán, mint Márk Sndre 99—99 sza­
vazatot kapott.

A gyöxeltnas xxavazalok
‘ A tisztújító közgyűlésen legtöbb 

szavazatot kapták. Elnök: (eldöntet- j 
iea kőrössy Kálmán 99, Márk Endre I 
99 Elnökhelyettes: dr Hegedűs Jenő 
120. Titkár: dr Maugner Artúr 115. 
Ügyész: dr Thury László 113. Pénz- 
tárnok: dr Ménes Lajos 110.

i Választmányi tug&k: 1. dr Böször­
ményi Bála 105, 2. dr Dabree»« 
Barna 106, 3. dr Erdős József 194, 
4. dr Gábor Jenő 110, 5. dr Gorove 
Lajos 189, 6. dr Schwartz Arthur 
108, 7. dr Szabó Ferenc 110, 8. 
dr Szőllős Dezső 183, 9. dr Szülő 
Géza 102, 10. dr Vásárhelyi Zoltán 
190, 11. df Borsy Imre (Berettyó­
újfalu), 12. dr Uzonyi György (Haj­
dúböszörmény) 194.

, Pótlapok : 1. Dr Áczél Jenő 110. 
, 2. Dr Barabás Béla 108. 3. Dr

Csáthy Dezső 108. 4. Dr Kertész 
Endre 163, 5. Dr K. Nagy Zoltán 99. 
6. De Székely Jenő 183.

A választásnak egy rendkívül ér­
dekes epizódja is van. Kőrössy Kál­
mán ugyanis nem szavazott, míg 
Márk Endre leadta szavazatát. Hogy 
kire, azt nem lehel tudni. Destruktív 
körök állítása szerint Kőrössy Kál­
mánra szavazott.

A szavazás kihirdetése után nsgy 
vita támadt. Nyiri ugyanis kijelen-

tette, hogy a kát elnökjelöltre le­
adott szavazatok „egyformák';

Dr Tetvty Tamás : Nem egy­
formák, hanem egyenlők.

Nyiri Ernő: Úgy van, a sza­
vazatok egyenlők, Azért mondtam, I 
hogy egyformák, mert kivagyok me- | 
rülve.

Ezután Nyiri bejelentette, hogy '4 
egyenlő szavazatok esetében az el­
nöknek sorsot kell huzni. Szerinte 
az „elnök“ szó itt Márk Endrére, a 
volt elnökre vonatkozik.

Márk Endre rögtön jelentkezett is 
szólásra és hangsúlyozta, hogy a 
választást becsületesen vezette le. A 
Kőrössy- párt tagjai ekkor tiltakozá­
sokat fejezték ki, hogy Márk Endre 
legyen a sorshuzó, mire a közgyűlés ■ 
úgy határozott, hogy a ^döntést a 
régi választmányra bízza. A köz- J 
gyűlés az Országos Ügyvédi Gyám- 
és Nyugdíjintézet, valamint az adó- 
feiszólamlási bizottság ügyvéd tag­
jainak megválasztása után Kőrössy 
Kálmán éltetésével őrt véget.

Kőrisxy 14 xxavaxatát xeta fo­
gatták el

A választással kapcsolatosan ügy­
védi körökben számos érdekes dolgot 
beszélnek. Általában mindenfelé nsgy 
örömmel konstatálják,hogy a Kőrössy 
lista teljes gyözedelmet aratott s hogy 
csupán az elnök személyét illetőleg 
nem sikerült kedvező döntést elérni.

i annak rendkívül érdekes és jelletnzc 
okai vannak.

így többek között Kőrössy Kál 
mánra 14 vidéki szavazat esett, ante- 
lyeket azonban nem fogadtak el és 

| pedig azzal a nevetséges indokolás- 
I sál, hogy a borítékok, amelyekben a 
4 szavazatok érkeztek, nem pecsét- 
1 viasszal, hauem gummi bélyegzővel 

voltak lepecsételve. Ezzel szemben 
egy vidéki szavazatot, amely Márk 
Endrére esett, elfogadott a bizottság 
annak ellenőre, hogy az a titkosság 
megsértésével érkezett be. Tulaj- 
donképpen tehát a küzdelemből Kő 
rössy Kálmán kei ült ki győztesen s 
remélhetőleg rövidesen ténylegesen 
is elfoglalj t az ügyvédi kamara el­
nöki széket.

üj választás lesz
Az ügyvédi kamara választmánya 

hétfőn este ülést tartott, amelyen a 
választás, illetőleg a két elnökjelölt 
egyenlő szavazata körüli vitás ügyek­
ről döntött. A törvény értelmében 
tulajdonképpen sorshúzás utján kel­
lett volna dönteni, azonban a Márk 
Endre hívei a sorshúzás ellen dön- 
döttek.mert tudták, hogy a Kőröasy- 
párt, amely végeredményében 14sza­
vazattöbbséggel győzőit, megpetici 
onálná a választást s ennek a peti- 

| ciónak feltétlen eredménye is lenne. 
I Ezért tehát uj választást rendeltek 
í el, amelyn k időpontját később ha- 
* tározzák meg.

Budapesten ismét kommunista kém­
szervezetet lepleztek le

Marich Jenő dr nyug, miniszteri tanácsost kom­
munista agitáció imiatt letartóztatták 

lemondott állásáról.
Marich Jenő bukaresti szolgálatá­

nak ideje alatt egy dúsgazdag oláh 
bojárleányt vett feleségül, 

akivel Budapestre költözött. Később 
visszaköltözött Bukarestbe, ahol kü 
lönböző spekulációk folytán

ax egész hozományt elúsztatta 
és Marish újra elszegényedett, Most 
már jó budapesti összeköttetésekkel 
rendelkezve, ismét visszatért Buda­
pestre.

Ekkor környékezték meg őt a 
szovjetdelegáció tagjai, aaik úgy 
gondolkoztak, hogy könnyű lesz öt 
felhasználni bolsevista célokra.

Marich hajlott is a felkínált dol­
lárok felé, vállalkozott a szovjet 
propaganda és hírszolgálat* végre’ 
hajtására.

A budapesti rendőrség jóformán 
teljesen kinyomozta már a szovjet 
budapesti ágenseinek munkáját most 
még csak az egyes szereplő szemé­
lyekre vonatkozó részletes nyomo­
zást folytatják le.j

Az újabb kommunista szervezke­
dés ügyében letartóztatottak Marich 
Jenővel az élükön beismerésben vob 
tak. Elsőnek Marich Jenő miniszteri 
tanácsos tört meg.

Elmondotta, hogy 1924. óta állott 
a bécsi szovjet delegáció szolgálatá­
ban.

Marich Jenőt beismerésében ’Leo­
pold Kulcsár követte, aki szintén 
részletesen elmondotta, hogy a béco 
szovjet delegációnak milyen utasítá­
saival járt Csonkamagyarországon. 
Kulcsárnak kőt fiatalember , volt a 
segítőtársa.

A politikai osztályon előrelátható 
lag holnap délelőtt fejezik be Ma­
rich Jenőnek és társainak kiha’lg*' 
tását. A detektívek munkája és mai 
bejelentések kétségtelenné tettek, 
hogy a szovjet megbízásából 

még lobbin tarlósaik 
Marich Jenő társaságához.,1

A budapesti rendőrség ismét egy 
nagyszabású kommunista összees­
küvés nyomára akadt s már is si­
került több gyanúsítottat latartóz- 
tatai, akik között van Marich Jen& 
nyug, miniszteri tanácsos is.

Valamenyi letartóztatottról kide­
rült, hogy a szovjet bécsi delegá­
ciójától hónapok óta 

fizetést hoztak.
A rendőrség a letartótntottak 

részét november 18-án, Marich 
nőt pedig pénteken este vette 
setbe.

Marich Jenő egy hires pesti 
orvosnak, Kiinger Józsefnek a —. 
A Klinger-fiu adoptáltatta magát 
egy Marich nevű előkelő urraí és 
mint Marich Jenő, már a békeévek­
ben a Kereskedelmi Társaság buka­
resti levelezője volt. Mint ilyen ke­
rült a kereskedelemügyi miniszté­
riumba. Amikor Windischgraetz Lar 
jós herceg volt a közélelmezési 
miniszter, az elnöki osztály vezető­
jévé nevezte ki. Ekkor már címze­
tes miniszteri tanácsos volt.

Időközben pattant ki a nagy port 
felvert

burgonyapanama.
Marich Jenőt ebből az ügyből ki­
folyólag le is tartóztatták. Rövid 
fogság után tisztázta magát, azonban

•gy 
Je- 
öri-

fog­
fia,

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyádban 
Kilogrammonként 30,0«0 korona

Kézimunka ipar! |
Gobelin, kelim és kész kézimunkák nagy választékban. Csipkék es rövidáruk í(

Kerékgyártó László Mnna-olci i.
Áraim határozottan a legolcsóbbak!
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Egyhangúlag választották meg 
a debreceni ref. egyház fogondnokát 

és a prés .bytereket
Nagy József lett a fögonditol-

(4 Hajduföld tudósítóidtól) A | 
debreceni református egyházban va- i 
s<irnap folyt le a fögondnok és ’ 
presbiter válasatás, amely azonban ; 
nem vetett különösebb hullámokat, • 
amennyiben úgy a fűgondnokot, mint <(, 
a presbitereket

egyhangúlag válasxlották meg.
A presbiter választás vasárnap 

reggel 8 órai kezdettel folyt le a 
Nagytemplomban Baltazár Dezső 
ref. püspök és Afdr/.'-Endre elnöklete 
alatt. A gyűlést istentisztelet előzte 
meg, amelyen Szele György félkész 
mondott szárnyaló szépségű imát.

Baltazár Dezső megnyitója után 
a fögondnok választásra került a 
jer. Erre a tisztségre közfelkiáltás­
sal ismét az előző főgond «okot, 
Hagy Józsefet választották raeg. 
Egyhangúlag választották meg a 
presbitereket is. Testületi prestsite- 
r«k lettek : dr 5ass Béla, dr :S,ze- 
rernley Béla, dr Ecsedi István, dr 
Papp Ferenc, Hettesheimer Érj iő, 
Boér Károly, Kovács János, 8a 11

István, Katsay Janos, Jem ty Mihály, 
Barcia Barna, Mészáros Jóttsef, Tarr 
Imre, F. Szabó Imre.

Testületi pótpresbiterek lettek : dr 
Papp Károly, JűAzjcs István, Veress 
Istvan, F. k.ss István. Demeter 1st 
van, Slposs Imre, Ormós' Lajos, 
Molnár János, ílenyhe Imre, Fekete 
Mátyás, Hatvani Sándor, Pelyvás 
Lajos.

Presbiterekké egyhangúlag a kö­
vetkas őket válasz tották meg: Ady 
Lajos, Bacsó Pál, Balta Bertalan, 
Erdey Péter, Erdélyi János, Filep 
Endrq, Ha:sanyi Imre. Eathy Kai 
man, Jóaa János. Juhász Nagy 

<Sacdc^, H. Kiss József, Kovács Jó­
zsef, Kiss Ferenc Márton Gyula, 

iMáricz Ferenc, Salán ky Mihály, Sápy 
ilstván, ár Szabó Ferenc, Szabó Jó­
zsef, Varjassy Gyula, Tarjassy Imre, 
Nyilas István, Pongo r Ambrus, dr 
Gyöngyössy J ózsef, dr \Yerzár Frigyei.

Megválasztottak eze.ákivül 40 pót­
tagot és 12 egy házkei Illeti közgyű­
lési tagot.

moly és eredményekben gazdag 
működéséért kedves Bajtársnak és 
a csoport egész lelkes vezetőségé­
nek a

| legmesszebbmenő elismerésemét 
fejezem ki

és kérem a további férfias és haza 
fias munkára.

Felhatalmazzuk a debreceni ÉME 
vezetőségét arra, hogy jelen leira­
tunkat a „Hajduföld“-ben közzé 
tegye.

Budapest, 1925. december 19. 
Bajt?rd üdvözlettel
Eckhardt Tibor,s.k, Bákócl Bele, s.k,

rrszágos elnök. ügyv. igagató.

A diáksorsjáték első húzásának 
eredménye

Budapest, december 21. A diák­
sorsjáték első húzásának nyerőszá­
mai a következők:

Autót nyert a 13-ik sorozat 35348, 
motorkerékpárt nyert a 13 sorozat 
35969, 12 személyes ezüst evökész- 
lotet a 20-ik sorozat 11365, külön­
böző nyereménytárgyafcat nyertek az 
5 ik sorozat 55976, 8-ik sorozit 
10565, 8 ik sorozat 9998, 2-ifr so­
rozat 61884 , 20-ik sorozat 19666, 
8 ik sorozat 26027, 19-ik sorozat 
75986, 11 ik sorozat 78728, 14 ik 
sorosat 71837, 5-ik sorozat 69150, 
9-ik sorozat 6805, 3-ik sorozat 11795, 
2-ik sorozat 90162, 14-ik sorozat

37283, 14-ik sorozat 98429, 18-ilr 
sorozat 32176, 4-ik sorozat 4370 
8-ik sorozat 33310, 17 ik sorozat 
35141, 7-ik sorozat 71788.

Továbbá a kővetkező szamokból 
minden sorozat: 35836, 33870 
68955, 95565. 39105, 59588, 31245 
74367, 90558, 30717, 1458.

Azonkívül a 7-ik sorozatból a 
95089, a 17 ik sorozatból 95089, 
a 8-ik sorozatból 95089, a 12 ik so ’ 
rozatból a 95089, a 18 ik sorozat­
ból a 95089, továbbá minden soro­
zatból a 41291 és a 13 ik, 19-ik, 
10 ik ős 3-ik sorozatból a 44635 
szám.

Megnyílt a Müpártoló Egyesület 
téli tárlata

Az ÉME országos központ meleghangú 
elismerése a de breceni csoportnak 

„Minden komoly ébreclőmagyatnaft a debreceni 
csoportban a helye“ - 

hagyták a debreceni
(A Hajduföld tudósítójától.) Min­

den jóizlésü magyar ember meg­
vetését váltotta ki az az ekő pilla­
natra átlátszó hajsza, ametyet az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja ellen a nemrég múlt 
napokban a helyi üzleti sajtó, a re­
negátok mohóságával és szertelen­
ségével szolgált ki lármás hasábjain. 
Egyáltalán nem kellett hozzá a deb­
receni ébredő csoport viszonyainak 
behatóbb ismerete, hogy valaki a 
valódi értékére szállíthassa le eze­
ket a sületlen kirohanásokat, mert

Teljes mértékben jóvá- 
elnökség intézkedéseit
| vésés alatt működő alakulatának az 
I Ébredő Magyarok Egyesületével sem 

szervi kapcsolata, sem eszmei össze- 
. függése nincs.

Minden komoly, kötelességtudó és 
önzetlen magyar embernek, aki ma­
gát ébrodö magyarnak vallja Dab- 
recetben az a

kötelessége, kogy az ottani éb­
redő csoportban foglaljon he­

lyet.
Aki ébredőnek vallja magát, de 
cselekedetűivel gyengíti az ébredő

öles hasábjain nem is csak egyszer . magyarságot, az nem más, mint 
volt módja kibökkenteni a jeles ébradö névvel közzénk furakodott
zsidóbarát-ébredő purifikatornak, — 
hogy erkölcsi rohamainak egyetlen 
oka az „üzlet“, amely nem neki, 
hanem ezidö szerint még — Isten 
nek hála ! — az ebredő magyarság 
egyetemes magyar érdekeinek jöve­
delmez.

Egyszerű, hivatalos kötelessége 
volt ezt tudni és tisztán látni az 
ébredő magyarság országos vezető­
cégének is, amely a debreceni cso­
port ez ügyben tett felterjesztésére 
■a küldötte meg válaszát a debre­
ceni csoportnak. Az ébredő országos 
központ leiratát, amelynél kétség­
kívül illetékesebb és döntőbb szó 
ez ügyben nem hangozhatik el, a 
debreceni ébredő csoport elnökségé­
nek engedélyével módunkban van az 
alábbiakban közreadni:

Az országos elnökség 
leirata

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
debreceni Csoportjának Debrecen. 
Kedves EIuök Bajtársi Hivatko­
zással folyó évi 304/1925. sz. je- 
ientésre újólag közlöm kétségnélkül 
való miheztartás végett, hogy

a volt paUagl ÉHE csoport sza- 
Mlynerfi loimak közölt meg­

szűnt.
K megszűnt csoport egyes tagjai­
nk „Ébredő Asztaltársaság“ elne-

ellenség.
Aa Ebredő Magyarok Egyesülete 

debreceni csoportja ellen a zsidó és 
zsidó érdekeltségű sajtó utján meg­
indult sajtótámadások viuszautasi- 
tásara a csoport által mar folya­
matba tett megtorló lépéseket éppen 
ezért helyeslőiig tudomásul vet­
tem.

A csoport mintsszRiü, nehéz, ko

Tizenhat művész máafélszáz
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb­

recen művészi kultúrájának kima 
gasló értékeit produkálja a Művész- 
ház téli tárlata, amely vasárnap 
délelőtt nyílt meg a Városháza dísz­
termében. A kiállítás, amely tizen­
hat tiszántúli művész legfrissebb, 
pompás termelését foglalja magában, 
a szó szoros értelmében csak meg’ 
nyílt, mert a város egyetlen hivata­
los faktora sem vette magának a 
fáradtságot arra, hogy a megnyitá­
sán közreműköd/ék.

így aztan ToroczPai O-wald festő­
művész mondott néhány bevezető 
szót & szép számban foisereglett mű 
értő közönségnek, amely az „illeté­
kesek“ közömbössége dacára is meg 
állapíthatta, hogy a tárlat nívója, 
változatossága, gazdagsága vidéken 
ma páratlanul áll. A kiváló kép és 
szobaanyag méltatására külömben 
jövő számunkban Sérünk.

Az első nap vásárlásai
A kiállítás sikerét mi sem 

nyitja jobban, hogy már az
napon megkezdődtek a vásárlások. 
Holló László „Erdő síélén“ c. ké­
pét, Senyei Oláh István „Komédiá­
sok“ és „Magányos ház“ c. festmé­
nyét Dr Kreiker Aladár orvospro­
fesszor, Dienes János „Pocsolya" c. 
festmínvót Bardich Dezső vásárolta

müve az értékes kiállításon 
meg. Nagy Sándor Janos kőt via- 
festményét Kontsek Géza.

Ma kedden fél 12 órakor tárlat­
vezetést tart Sennyei Oláh István 
festőművész, a Müvészbáz titkára.

A kiállítás nyitva naponta 9 órá­
tól este 7 óráig. Debrecen kultur- 
közönsége semmiesetre el nem mu- 
lasztnatja megtekintését.

bizo-
elsö

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN 

PIAC-UTCA 67. ^,HrwTE*szALLÓ

A város 20 milliót ad 
az uszó-kongresszusra

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tanács* hétfőn délelőtt 
foglalkozott a nyár folyamán Debre­
cenben rendezendő országos uszó- 
koegresszus ügyével, a rendező bi­
zottság kérvénye kapcsán. A rende­
zőség azt kérte ugyanis a tanácstól, 
hogy a kongresszussal kapcsolatos 
két napos versenyekre ingyen en­
gedjek át a városi uszodát, gondol­
kodjék a város a versenyzők elszál­
lásolásáról, végűi pedig adjon vándor­
díját a versenyre. A tanács

hozzájárult
az us soda díjmentes átengedéséhez, 
az elszállásolás ügyével azonban nem 
foglalkozott, mert ezt a helyirende- 
aöaég vállalta megára. A vándordíj 
elindítását megszavazták, azonban az 
értékes tárgy megvásárlásáról csak 
később gondoskodnak. A város a ver­
senyzők s a kongresszus résztvevői­
nek megvendőgeksáre 1000 terítékes 
bankettet rendez, amelynek költsé­
geire, valamint a vándordíj megvá­
sárlására 20 millió koronát szavazott 
meg.

A világ legizleteaebb hashajtói«.
Gyártja : Dr Bayer és Tta Budapest, IX, 

Kapható minden gyögyssertárban

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál ■ 

láat keres, a HAJDUFÖLD hit 
detéaeinek biztos az eredménye
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Egész tömeg felszólalás 
érkezett be a telek­
értékadó kivetése ellen

(4 Hajduföld tudósilójától.) A 
telekértékadó kivetése elleni felszó- 
lalások határideje most járt le és 
hatalmas tömegű felszólalás érkezett 
be az adóhivatalhoz. Bállá Berta* 
lan tb. tanácsnok, az adóhivatal ve­
zetője a hétfő délelőtti tanácsülésen 
mutatta be a felszólamlásokat, me­
lyekben az érdekeltek egyrésze fi­
zetési halasztást, illetőleg kedvez­
ményt, másik része adóösszeg csök­
kentést kér. A városi tanács úgy 
határozott, hogy a telekértékadó el­
leni felszólalásokat a telekértékadó 
bizottsághoz teszi át s ennek véle­
ménye alapján döntenek majd a fel­
szólalásokról.

A perec perec 
kerek a perec!

A tanács vitája egy állítólag 
trágár perecárusról

(<4 Hajduföld tudósítóidtól.) A 
városi tanácsot hétfőn délelőtt ismét 
egy humorban bővelkedő ügy fog­
lalkoztatta. Az eset központjában 
az a perecárus állott, aki esténként 
a Bika előtt hangos kiáltozással szó­
rakoztatta a moziba igyekvőket:

— Itt a perec! A perec perec! 
Kerek a perec I Meleg a perec!

A perecárus azonban egy idő óta 
elmaradt, aminek az oka az volt, 
hogy az engedélyreviziónál bevonták 
az engedélyét. A gazdája Herskovits 
Emánuel perecsütőmester az enge­
dély megújítását kérte a tanácstól, 
amely hétfőn foglalkozott ezzel az 
üggyel.

— Ja, ez az a kerek pereces? — 
kérdezték a tanács tagjai.

Vass Károly tanácsnoknak azon­
ban kifogásai voltak a perecárus ellen.

— Kérem ez olyan trágárságokat 
kiabált — mondotta a tanácsnok. 
Például a perec melegségét kapcso­
latba hozta a moziba igyekvő pá­
rokkal.

— Biztos félremagyardztad ezi te, 
Károly 1 — vetette közbe Magoss 
György polgármester. — Ilyen szelle­
mes perecárust én még nem láttam 1

— Annyi bizonyos, hogy ötletes 
ember l — mondotta Csűrös tanács­
nok.

— Én sohase tudtam elmenni 
mellette nevetés nélkül — tette hozzá 
a polgármester.

— Hát kérem akkor adjuk meg 
neki az engedélyt — engedett állás­
pontjából a szigorú Pass Károly. 
Természetesen csak megfelelő köz­
rendészeti ellenőrzés melleit — tette 
hozzá a nagyobb biztonság okáért.

Akkor aztán nem is lesz humor! — 
fejezte be az ügyet az egyik tanács­
tag, akinek úgy látszik nem a leg­
jobb véleménye lehet a közrendé­
szetről.

Mindenesetre a krokiirók és humo­
risták nyugodtan nézhetnek jövőjük 
elé, mert mint a fentiekből is kitűnik, 
Debrecenben éi demes szellemes em ­
bernek lenni. Idővel még perecárus 
is lehet belőlük, ha igyekeznek.

Kérdezze meg fogorvosát.
Legjobban védi fogait

fogpep, fogpor, szijvu

t siti » Magyar Fogorvosók Egyesületé 
nek elbírása, ellenőrzése melleit :

Dr Bayer és Taa Budapest, iX.

A Patronage-Egyesület szeretet- 
iinnepe

Négyszáz gyermek kapott karácsonyi segítséget
(4 Hajduföld tudósítójától.) Lélek­

emelő ünnepség keretében foly le 
vasárnap délután a Patronage-Egye­
sület karácsonyi szeretet-űnnepsége 
a református főgimnázium torna­
termében. A> ünnepséget az egye­
sület fáradhatatlan busgóságu, jó­
tékony társelnöknője,

Sast Béláié
rendeste as egylet védelme alatt 
álló és az állami gyermekmenhely 
kötelékébe tartozó, továbbá a deb­
receni szegénysorán árvagyermekek 
felsegitésére. A szeretetvendégségen 
megjelent a Patronage-Egyesület 
vezetősége élén Sass B eláné, Fráter 
Erzsébet és Somossy László elnök­
kel, a Tiszántúli Református Egy­
házkerület püspöke, Csűrös Ferenc 
tanácsnok, dr Balogh Béla törvény­
széki tanácselnök, S. Szabó József 
igazgató, Brokess Győző főorvos, 
Medgyaszay Miklós ny. árva zéki 
elnök, özv. Nagy Lászlóné és Deb­
recen közéletének sok más vezető 
egyénisége.

A templomegyleti énekkar meg­
nyitó száma után

Somossy László
mondott üdvözlő beszédet és ismer­

Segítsünk nyomorgó magyar 
testvéreinken!

Eredményesen folyik a gyűjtés a fekete barakk nyomorgói 
részére

(4 ^Hajduföld tudósítójától.) A 
fekete barakk nyomorgói iránt nap­
ról napra nagyobb részvét nyilvánul 
meg s a társadalom megmozdult, 
hogy amennyiben lehetséges, segítsen 
ezeken a szerencsétleneken és leg­
alább a szent karácsony ünnepét 
tegye számukra elviselhetővé.

A Hajduföld szerkesztőségéhez és 
a városházára egymásután érkeznek 
be az adományok. Amikor itt meg­
emlékezünk ezekről a nemesszivü 
adakozókról, be kell számolnunk egy 
olyan esetről is, amely csak vélet- 
lenség folytán jutott tudomásunkra. 
Mielőtt még a jótékony akció meg- 
indult, Szabó József nyugalmazod 
maramarosi alispán két vagon fát 
vásárolt a barakklakók számara s 
ennek felekezeti különbség nélküli 
szétosztására dr Lindenberger János 
prépost-prelátust, illetőleg a kato­
likus egyházat kérte fel, mert nem 
akarta, hogy neve nyilvánosságra 
kerüljön.

Mi azonban ennek ellenére köte­
lességünknek tartjuk e nemes és 
példaadó cselekedet „leleplezéséi 
mert úgy hisszük, hogy Szabó al­
ispán meleg szivének példaadása 
Útmutatásul fog szolgálni azoknak 
is, akik eddig még elmaradtak az 
adakozók közül.

A Hajduföld gyűjtése
A Hajduföld szerkesztőségéhez a 

mai nap folyamán a kővetkező ado­
mányok érkeztek be : 

A nóta végei 
hogy

Neumann Nándor festékü^íetébenj 

vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban!

tette a Patronage-Egyesület célját. 
Baltazár Dezső beszéde és egy kis 
árva gyermek imája után Sass BS- 
láné társelnöknő méltatta a kiváló 
nevelő szülők munkáját, akik évek 
hosszú során át szeretettel neveltek 
fel sok apátlan-anyátlan gyermeket 
Tíz ilyen kiváló nevelő szülő/ jutal­
mazott meg az Egyesület ez évben 
gazdag karácionvi ajándékkal és 
egyenként 100.000 K-val, ugyancsak 
külön jntalomban részesült az Egye­
sület védelme alatt álló két legjobb 
viselkedésű gyermek, Papp Irma és 
Tatár Mária, akik példás és jó maga­
viseletűkért 100.000 kor. jutalmat 
kaptak.

Az ünnepségen

400 gyermik rénére kiön­
töttük

200 inget, 300 drb flanell alsó ru­
hát, 500 pár harisnyát, 100 szvet- 
tert, 50 pár cipőt, és ruhát és 600 
drb mákos kalácsot.

A szép rendben lefolyt kiosztás 
után a közönség azzal a lelki öröm­
mel távozott el, hogy a Patronage- 
Egyesület ez évben is méltóképen 
teljesítette gyermekvédelmi mun- 
kássávát.

Dr Hankiss János 500000
továbbá használt ruhák és cipők.

Húsz Lajosnő 50 000
Taskovics Ica és Ducika 100.000 
Mezei alezredesné 100 000
Húsz Ölön 50.000
Szabó József ny. alispán 300.000 
Biró Árpád kereskedő 3 pár harisnya

és 3 drb zsebkendő.
Nadudvary Lajos-cég 10 drb sapka. 
Dr Siegmund Ervinné basznák ruhák. 
Toka Ferenc 16 kgr. bab.

Az előzőleg befolyt adományokkal 
együtt eddigi gyűjtésünk eredménye 
pénzbeli adományokban 1,865.000 
korona, természetbeni adományokban 
13 darab sapka, 13 pár uj gyapjú 
harisnya, 3 zsebkendő, számos hasz­
nált ruha és cipő, valamint 16 kilo­
gram bab.

A város gyűjtése
Debrecen városához a birikklak k ré­

szére a következő adományok folytak be ■ 
A Debreceni Patronage Egyesület 1,000 000, 
dr Radó Rezső 500 000, dr Magosé György 
350,000, Magyar Fanto-müvek, Polgkry 
j isset, Zoltay Lajos, Erdődy Lajos 200— 
aOOOOO, Tőkés Lajos 160 000, Popovits 
Gyűl», Szőiiős Annin, dr Balkányi Ede, 
Debreceni Jenő, Mandel Lipót, dr Bunner 
Laps, Dávid Jakab, dr Patay Zoltán, özv. 
Freidenfeld Rudolfné, Löfkovits Artur, dr 
Csűrös Fere»c, N N , Freund Jenő, Ary 
Lajos, Schwarcz Vilmos, dr Vargha Ele­
mér, Kernhoffer József, Fejér Ferenc, 
Jónás Mihály, dr Vasáry István, dr Tóth 

: Em I, Sándor Ármin, Vass Gyula, Járay 
| Ödön, Kiss Ferenc, Kuli Sándor, Csáky 
i Imre 100—100,000, Nagy Sándor, Nagy

Lajos, Goldmann Albertné, Stark Mérné 
Hera Hermann, N. N., B>czán józarf’ 
Irmay Béla, N, N., Bernáth Györgyné dr 
K. P 50-50,000, Bállá Jenöné 55 nm 
Fürst Béláné 15,000. ’

A hentesszakosztály 
válasza

a Tiszántúli Hirlap szombati 
cikkére

A Tiszántúli Hirlap szombati száma 
„ A hentesáruk Arai a fővárosban is 
Debrecenben“ címen egy cikket kö­
zöl, amely a tájékozatlan fogyasztó 
közönséget a hentasiparosokkal szata. 
ben könnyen félrevezeti adatainak 
helytelenségeinél fogva, sőt bizonyos 
fokú ellenszenvet és gyűlöletet vált 
ki belőlük.

így szükségesnek tartjuk a cikk­
hez a következőkben néhány mag­
jegyzést fűzni.

Elsősorban a Csapó György-féla 
budapesti árak semmivel sincsenek 
bizonyítva, és azok enyhén szóin 
legalább is nem valószinüek. Egy 
17 ezer Koronás sertés kihasítva 
20—21 ezer korona s így alig hi­
hető, hogy abból 18 ezer koronáért 
zsírnak való szalonnát lehetne mérni. 
Az a tény, hogy ez az árjegyzék egy 
fővárosi lapban megjelent, mitsem 
bizonyít valódisága mellett. A disznó­
hús 24.000 koronában van feltün­
tetve, de nincs megmondva, melyik 
része. Épen Budapestről köztudo­
mású, hogy ott az elsőrendű húso­
kat meg kell fizetni s 1 kg karaj 
még a közeli hetekben is 40.000 
korona volt. A füstölt szalonna 22 
ezer koronás ára is problematikus, 
nemcsak az eddigi indokok, de azért 
is, mert az állítólagos pesti árjegy­
zék többi árai is tendenciózusan ala­
csonyan vannak beállítva. Ami a 
debreceni Csapó utcai árakat illeti, 
azok egyszerűen valótlanok. A zsir- 
nakvalo szalonna hivatalosan kalku­
lált ára nem 28.000, de 26 000 ko­
ron#, do széliében-hosszában 24 
ezerért lőhet kapni. 30 000 koronás 
disznóhus már hetek óta nincs, a 
csontnélküli szinhus hivatalos ára 
28 000 korona, do széliében hosz- 
szaban 24—26 ezer koronáért is 
lehat kapni. Sőt egyes hentesek 20 
ezerért mérnek hust, sőt füstölt kol­
bászt is.

Az olcsó árakat azonban nőm je­
gyezte fel a kis hamis riporter. A 
zsir kicsinyben teljes joggal mérhető 
30 000 K.-ért, de nagyban már 
24 000-ért is lohet kapni, sőt ki­
es ;nyben is 26 -28 ezerért, csak 
vevőt hozzon a T. H. cikkírója mi­
nél többet. A haj hivatalosan 28,000 
és nem 30 ezer, de lehet kapni 26 
ezerért is bőven.

Mivel tehat a cikkíró kiindulási 
pontja bizonytalan, az összehason­
lítás alapját képező debreceni árak 
valótlanok, természetes, hogy az 
ebből — a debreceni hentesek hát­
rányára — levont következtetés egy­
szerűen összeomlik.

Ami pedig azt illeti, hogy az űz- 
leli áraknak kb. az élősertés nívóján 
kell állani, erre csak azt felelem a 
teljesen tapasztalatlan cikkírónak, 
hogy ez ugyanannyi, mintha tőle 
azt kívánnák, hogy ezentúl levegőből 
éljen és újságírói tisztségét ingyen 
lassa el. — Mihelyst erre a cikkíró 
vállalkozik, mi is vállalkozunk az élő 
arban való kimérésre. Addig pedig 
azt ajánlom, hogy szorgalmasan oi 
vasgassa a „Gyakorlati Átszámítás 
a Hentesiparban" e. munkát, hogy 
máskor no blamirozza magát,

A debreceni henlessxakoszláiy 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ einöksege- 
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á ■etMrológial tatáiét felratóee
Hazánkban az általános esőzéssel erős 

olvadás állott be. A csapadék helyenként 
metbaladta a 10 miti-l. Egyes helyeken 
délnyugati szelek vannak.

Időpcognózia: Továbbra is enyhe és 
csapadékos id* várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac utca 18,), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Mursközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
atea 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
,'Ceapó-ntca 77).

Vidéki előfizetőinkhez !
Felkérjük mindazon előfizetőinket, 

kik előfizetési dijaikat még nem küld­
ték be, hogy hátralékaikat kiadó­
hivatalunkba sürgősen beküldeni szi 
veskedjenek annál is inkább, mert 
naptárainkat cak azon előfizetőik­
nek tudjuk megküldeni, kik előfize­
tési dijaikkal hátralékban nincsenek.

Kiadóhivatal.

— Dr Lukáts József római alja. 
Dr. Lukáts József, a piarista reál­
gimnázium kiváló igazgatója és a 
debreceni rendház főnöke az utolsó 
magyar zarándok-sereggel Rómába 
utazott, ahol hivatalos ügyeket is 
fog elintézni. Mint a Hajduföld 
értesül, a debreceni katholikusok 
nagy szónoka Rómában is fog prédi­
kációkat tartani. — Lukáts József 
január első napjaiban érkezik haza 
Debrecenbe.

— I|- Kovács Janos hazaérkezett Parisból. A debreceni festőgárda 
nagytehetségü és országosan elis­
mert művész-tagja, ifj. Kovács János 
már hosszabb idő óta Párisban 
folytatta tanulmányait. A művész 
vasárnap reggel hazaérkezett Deb­
recenbe és újból megkezdette nagy­
értékű munkásságát Deák Ferenc- 
utcai műtermében.

— Elismerő oklevél egy debre­
ceni ápolónőnek. A népjóléti és 
munkaügyi miniszter Tóth Piroska 
debreceni ápolónőt a beteg- és se- 
besültápolás terén hosszú időn át 
kifejtett lelkiismeretes és önfelál­
dozó munkásságáért elismerő okle­
véllel t intette Ki.
- Jön! „Az élet tékoziól.“

■ Mutassa meg rossz fogát, M 
müfogát Váry János fog- ■ 
műtermében Darabos-utca 18, 
szám alatt. Kollégium mögött. |g|

— A Petőfi Dalkör dal es tánc­
estélye. A Debreceni Petőfi Dalkör 
december 25-én fél 9 órakor az 
arany Bika kistermében dal- és 
táncestélyt rendez, a következő mü- 
orral: 1. Nyitány Rácz Laci és 

zenekarától. 2. Gaál Ferenc: Ere­
deti magyar dalok. 3. Komoly sza­
valat. 4. Eckert: Hajós dal. 5. Irre­
denta dalok. 6. Magyar dalok. 7. 
Noseda K. Katalin, pusztai nóták. 
3- Víg szavalat és humoros rész­
etek. 9. Petőfi—Fortuner: Mi volt 
nekem a szerelem. Műsor után tánc

Belépődíj személyenkén< 
■'■5000 K és a vigalmi »dó.

— Aszmann Ferenc cég nagy ka- 
■acsonyi vásárt rendez leszállított arak 
®*Hett, hol a legszebb és legcelsze- 
'uob ajándéktárgyak kaphatók,

- A Gyermekklinika karácsonyfa­ünnepélye. A Debreceni Gyermek­
klinika Igazgatóig» (nagyerdei kli­
nikai telepen) a mai napon december 
22 én délután 5 órakor rendezendő 
karácsonyfa ünnepélyére ezúton hívja 
meg az érdeklődőket és azok st, kik 
szives adományaikkal hozzájárulták 
a nemes cél eléréséhez.

— A Kösmövelüdésl Könyvtár ka­
rácsonyi szünete. Debrecaen sz. kir. 
város Közművelődési Könyvtára ka­
rácsony első és második napján 
(december 25. és 26.-án) egész nap 
zárva. Vasárnap, (december 27-én) 
délelőtt 10—12 óráig nyitva lesz.

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr fényképező gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Liener műterme, 
Csapó utca 1.

Nagy Karácsonyi Vásár
KARÁCSONYFADÍSZEK, 

GYERTYÁK, CSILLAGSZÓRÓK.
Cukorkák, Desszertek

Mák, Dió, Dióbél, Likőr, Borok, Pezsgők
a lka I m i árakon

CSANAK JÓZSEF KRT
Telefon 70 fűszer- és osemegeüzletében Piac-utca 51

 VÁCI PINCE BORAI: Egy palack 20 000 K.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatfhnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek 1 ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Hóik Divatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsa. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5"/, kedvezmény

December 24-ig tart az 
olcsó nagy karácsonyi 
vásár a „Hangyában“!

Reklám árak
karácsonyi díszekben, csokoládé fi­
gurákban, szaloncukorkákban, csoko- 
ládédessei tekben, teasüteményekbsn. 
kandirozott gyümölcsökben, pezsgő, 
bor, cognac és likőrökben, úgyszintén 
dióbél, mák, mazsola, mandula, mo­
gyoró és tortalapokban, stb, stb. stb

Kérjük könyves vevőinket, 
hogy becses megrendelésüket már most feladni szíveskedjenek I!

AKI AZT AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A TISZÁNTÚL MA­
GYAR KÖZÖNSÉGÉ OLVASSA, HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

— Adócialáiőrt éltéit Iparos. Beke 
Mihály iparos 1921 szeptemberétől 
1924 októberéig nem vezette a for- 
gaimiadókönyvet. Feljelentés folytán 
a® ügy a debreceni törvényszék elé 
került, ahol a tegnap megtartott 
főtárgyaláson Beke azzal védekezett, 
hogy havi keresménye még a 800 
ezer koronát sem érte el és nagy 
családjával megélni is alig tud. A 
bíróság adócsalás vétségében mondta 
ki bűnösnek és jogerősen 150 ezer 
korona pénzbírságra Ítélte.
- Jön i .As élet tékoxlól.“
- 4850 ember énekel Molnár 

Testvéreknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban
- Tükörgyártás, klrakatek ttkrözések, 

autók ti latoit Qvegeiése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

— Elhunyt debreceni wrlleíiy
Tóth Lenke, özv. Tóth Gergelyéé 
tizennyolc éves leánya december 21-én 
váratlanul meghalt. Az elhunyt fiatal 
leányt, aki közszeretetben álló, szép 
reményekre jogosító tagja volt a 
debreceni úri társadalomnak, özvegy 
édesanyján kívül a Hutiray és Si- 
monffy családok, valamint kiterjedt 
előkelő rokonság nyásaolják. Teme­
tése december 23-án délelőtt 10 
órakor lesz a Koseuth-utcai refor­
mátus templomból.

♦
Felhívás a református leánygimná­

zium 4—8 osztályú növendékeihez. 
Iskolánkat váratlan nagy gyász 
érte. Tóth Lenke, a 8 ik osztály 
növendéke, önképzőkörünk elnöke 
tegnap reggel meghalt. Temetése 
sierdán délelőtt 10 órakor lesz é-i 
azon az iskola tanárkara a 4—8. 
osztályú növendékekkel együtt részt 
vesz. Gyülekezés az iskolában szerdán 
délelőtt fél 10 órakor. Koncz Aurélne 
igazgató.

— Elmarad a Jókai mesedélitáB. 
A Jókai mesedélután reniezősége 
közli, hogy a 23 ára hirdetett mese­
délutánt közbejött.akadályok miatt el 
kellett halasztani. A mesedélutánt 
későbbi időpontban tartják meg s 
erről a hírlapok utján értesítik a 
közönséget. A megváltott jegyek ér­
vényben maradnak.

Legszebb és legolcsóbb 
egy 

fénykép 
vagy nagyítás

Berzéky mOtBrmíbin Fiac-u. 31
— Zsaroló kovács. Babgh László 

konyárí csizmadiamester egy pár 
cipő elkészítése fejében Túri Imre 
kovácsmesterrel három kemence ajtót 
készíttetett. Túri egy ajtót meg is 
csinált ős elvitte azt Baloghnak, 
elhozva tőle a már kész cipőt. Pár 
nap múlva megvolt a másik két 
ajtó is, haza is szállította Tuti, de 
33 ezer korona muokadijat követelt. 
Balogh azonban nőm volt hajlandó 
a többszöri felszólítás dacára sem 
fizetni, mivel ez az alku szerint 
nem járt. Túri erre ismét elment a 
csizmadiához ős erőszakkal vissza 
vette tőle a két ajtót. Balogh zsa­
rolás címén feljelentette a kovácsot. 
Tegnap tárgyalta az ügyet a deb 
receni törvényszék Koháry-tanácsa. 
Tori Imrét zsarolás vétségében bü 
nősnek mondta ki a bíróság és 300 
ezer korona pénzbírságra ítélte. Aa 
ítélet jogerős.

— Jön! „ág élet tékozlót.“
— Lamezedények, öntött vis>dé- 

nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko 
vács Gyula vasüzletében, Bika mel­
letti sarkon.

— Karácsonyi legszebb és legol­
csóbb ajándék : divatos dobozos le­
vélpapírok, írókészletek, aranytöltött, 
zsebirónok, csinos névjegyek, képes, 
meséskönyvek, ifjúsági iratok Thaisz 
és Harmatby könyv- és papirüzletében 
Bika szálloda mellett.

— Karácsonyfadíszek, csillagszó­
rók, képes mesekönyvek, imakönyvek, 
művészi olajfestmények, könyvujdon- 
sagok, szobrok legnagyobb választék 
ban Antalfy József könyvkereskedésé­
ben Szentanna-utca és Varga-utca 
sarok.

Kedd
VÍGSZÍNHÁZ APOLLO

A szerelem gyermeke (Az élő plakát)
Nathala Lissenkóval

’.W. höWhV*«' . SKTáMttf-.Wi"MMIWl’lHVMOMHMra

Ä GYÖNYÖR VAROS
Nikolas kollns sza'

Kedd
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— Sieretel ünnepség a Bomokkerl- 
bOB. Szép és megható ünnepség folyt 
le vasárnap délután a homokkerti 
ref. olvaióegylet helyiségében. Húsz 
árva és szegény gyermek kapott 
egészen uj cipőt és harisnyát, mint­
egy 3 millió korona értékben. Patay 
József megnyitója után az egylet 
dalárdája a magyar Hiszekegyet éne­
kelte el. Utána Szilágyi József sza­
valta el a magyar Miatyánk ot. Törös 
Károly tanító eszmékben gazdag, 
vallásos ihlettél áthatott beszédben 
méltatta az ünnepség jelentőségét. 
Erdei Rézsika szavalata után ismét 
a dalárda énekelt. Csanda vagon­
gyári hivatalnok művészies játéku 
hegedűszólót adott elé. Ezek után 
következett az ajándékok kiosztása.

— A debreceni Gazdák Vadász- 
lár>88éga 1925. év december hó 
26-án körvsdászatot rendez. Rész­
vételi dij 50 000 korcna. Jelentbe- 
léseket elfogad csütörtök este 5 
óráig Ladányi József pénztáritok. 
Gyülekezés 26-án reggel 6 órakor 
a Hatvan-utca végén elterülő tér­
ségen. Az elnökség.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó utca 1.______________________

lelke,

Műsor:
Dec. 22; Or’ov, D bérlet.
Dec. 23: Har.nele és A rózta 

ballett.
Dec. 24.: Dé után Jancsi és Juliska, 

Gyermekelőadás.
Dec. 25: Délntán 3 érakor A cigány* 

grófnő, — Este Dolly, Bérletszünet,
Dec. 26: Délután Jancsi és Jcliska, — 

este Offenbach

Mozgószlnházak közleményei:
Apollo-mozgó

Iván Mosjoukine, Natália Lisenko 
és Nikolas Colin szereplésével a vi­
lághírű „Gyönyör városa“. Fantasztikus 
történet 6 változatban. E film az 
egész világon köztetszést aratott. Ki­
térők : „Magyar Hiradó“ és „A téli 
sport hazája“

Jönnek I Tem Mix szel: „A mo­
dern Don Quihotte“ és „Aki kétszer 
hal meg“.

Vlgsrinhái-moigé
Moijoukin legújabb bravúr filmje : 

„A szerelem gyermeke“ (Az élő pla­
kát). Ennek az érdekes drámának az 
egyes részletei oly nemesek és magas- 
rendűek, amit filmen alig lehet látni. 
A főszerepet Lissenko asszony játsza 
és i.y biztosítva van a film művészi 
sikere is. A felvételek utolérhetetlen 
szépek. Kísérők : „Pilotti és a mosó­
medve“ és „Sicc és az uszoda“. Búr- 
leszkek.

Jön ! Pola Negrivel a főszerepben 
.Sárga ördög* (Egy angol lady ka­
landja Kínában).

Jön I A világ legnagyobb filme : 
Az élet tékozlói“.

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt* 
hatjassabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

Midi h niiiiiii ifli íUíiüii kumtil

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított árak mellett.

3 visit 30C00, 6 lev. lap 5000J korona.
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutá-yosan
TAKACS műtermiben Csapó u. 16-

TESTEDZÉS
A DMTE blrkoióversenye vasárnap 

folyt le szépszámú közönség előtt. 
Az agilisán dolgozó munkásegjestilet 
minden dicséretet megérdemel, ami­
ért a Tiszántúlon annyira elhanya­
golt birkozósporiot ilyen lelkes mun­
kával felkarolja s egyik versenyt a 
másik után rendezi meg. Részletes 
eredmények: Légsuly. 1. Lmgyol 
(DMTE). 2. Kányási (DMTE). 3. 
Kálmán (DMTE). Pehelysúly. 1. 
Doró (DMTE), 2. Henzsel (DMTE). 
3. Weinberger (DTE). Könnyüsuly. 
1. Keiloer (DTE). 1. Kiss (DMTE). 
3. Száraz (DTE) Kellner erős küz­
delem u:An pontozással győzött Kiss 
ellen. Kisközépsuly. 1. Kripkó 
(DMTE) 2. Erdélyi (DVSC). 3. 
Nóránt (DMTE). Nagyközépéül). 1. 
Száraz (DTE). 2. Vacti (DTE). 3 
Dtócíí (DVSC).

Fővárosi labdarugó eredmények 
FTC-L/IE 2 : 0. Két jelenleg leg­
nagyobb formában levő csapat végig 
izgalmas és nívós küzdelme a na­
gyobb szerencsével dolgozó FTC 
javára dőlt 11. Ezzel a győzelmével 
az FTC biztosította első helyezését. 
MTK— Törekvés 2:0. A Törekvés 
első gólja öngól volt. Ami teljesen 
elvette a játékosok kedvét s a má­
sodik gól pedig nagyobb botrányt 
provokált, mivel offseidból esett. 
Az MTK a bajnoki táblázat 3. he­
lyére csúszott le, előtte van még az 
FTC, mögötte az NSC, mely az őszi 
fordulóban egyetlen veretlen csapat.

II. osztály. BSE—MÁV 3 : 1.

KÖZGRZDRSflG
A debreceni seriéivísAr. A hétfői sertés­

vásáron a kövérpiacra 500 darab sertést 
hajtottak fel. A kereslet közepes, az irány­
zat élénkülő volt. Árak : prima sertés 15— 
16, kivételesen 17 ezer, közepes 14, silány 
12 ezer, A sovlnypiacon kicsi volt a fel­
hajtás és a kereslet. A hízónak v ló so­
vány sertést kilogrammonként élősúlyban 
12—16 ezer ke rónáé't vasá olták.

RTŐZSDE
HW *>

KJU német márka 16968 — 17018 
t»--T * 10048 0080, lengyel

8 ( 0—8600, Leva 518-521

Magyar Nemzatl Bank jsluotavv 
a davizea>iolyamokról

dollár 71550—71950, angol font 345690 
346690, holland! forint 28626—28726, 
francra frank 2673 — 2688, svájci frs > 
13767-13837, cser korona 2109—2117, 
ei335- 340, lira 2880-2895, ”>•* 1262 
1267,......................................... .. ............ ....
cat'rák 
márka 
Koron?.

t’ereiwvtlr*'«! saríÁ ■"'■Aa
NjiUvásári maradvány —.érkezett 5000, 

eladatott —. á'as; fiatal könnyű 13- 15, 
nehéz 17—18'5. Zárivásári maradvány —, 
érkezett —, el datott —. 

A Nagy Lajos 
Iroda házassági 
hirdetése lapunk 
karácsonyi szá­
mában fog meg­

jelenni !

Ha örömet akar sze­
rezni karácsonyi aján­
dékával, vásároljon

ORYLIA
kölni vizet

* a Rex d'oeuo'idban !!

A hajduszová i .Hangya* 
fogyasztási és értéke­

sítő szövetkezet 
egy józanéletü, megbízható mészáros és 
hentes iparágban önálló g>akorla tat bíró 

iparképes egyént keres

ÜZletVEZEtÖilElL
Firetés mcgállipodás szerint. Ajánlatoka 
szövetkezet igazgatóiégához küldendők.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
értető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegjeu próba­
rendelést a gázgyárban!

©
1 mázsa ára 75 000 ko­
rona házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagv áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tétele*.

TELEFON 74

■»■■■■■ ■JLULf
NŐI és FÉRFI

KALAPOK
Olcsó karácsonyi áru kapható

M NAGY MIHÁLYNÁL 
színházi átjáró.

Nagyvá laszlék selyem, bársony és ke­
mény ka apókban.

A debreceniek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZüLLGDfl

síim
VI., PODMANICZKY-UTCX 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás ‘ 
központi fűtés, lift, me’egvizszolgálta ■ I 
tás, modern és kényelmet nyújtó bereu- I 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében |

Pénztár- blüh k 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

iwzD december 22

Postakönyveh 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézettek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
ábal 17569 — 1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20 án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Füvészkert-utca 9

Mos, fest, tisztit
mindennemű ruhát kifogástalanul.
Gallérok éskézelók 
eierötszáxkoronás reklámárban ül 

Birinyi Róza Csapó u 15.
Kelmefestő és vegytisztító

MOST JELENT MEGI

DESEÓ LAJOS
ny. ezredes könyve az

OKlUBOIil!
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy hábotu minden mozzana­
tát és az olvasó fokoződo érdek­
lődéssel kiséri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető

SZÓZAT
KKRESZTÉHV, POLITIKAI NAPILAP

Blötlieté« : így llór» 40.000 K 
negyedévre 10,000 koron». — 
Egyes szám ára hétköznap aOoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ha . a 
SZÓZAT-ban hirdet I ll

Kapható 
nvr minden könyvkereskedésben 

ZIVUSKA JENŐ 
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiáján? k mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.



1925 december 22. MHJPUrOSN

Hölgyek!
tanulhatnak iparilag is legrövidebb időn 
belől uj és könnyén elsajátítható me­

tódus alapján :

labor falvi MARKOS LUJZA 
női divatszalonjában

Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz. alatt.

fill iiiklii 1$ I Uldlhlehníh mislln i

1902 Alapítva 1902

GLATTSTEIN
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart henosert tak íróval, mat­
racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és 

fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

Meghívó

Csapó-utca 67.

BÁLINT JÓZSEF
asztalos

Ajánlja saját készítésű bútorait.

fiazdálhodóh figyelmébe!
Jóminőségii juhá*zos bundát raktáron 
tart. — Megreade Ost jutányosán készít

Szép kivlte’ü férfi ég női bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyil-u. 21,

Ruhatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

SZENTANNA-UTCA 1 20^0 TELEFON 10-64. SZ,

leszállított árban vásárolhat
a karácsonyi és újévi ünnepekre

Rumot, Likőrt, pezsgőt, kisüsti párlatot és uradalmi fajbort.
Fűszer, csemege, dió, dióból, mogyoró, man­
dula, mák, mazsola, da olya, dó i gyümölcs, szalon­
cukor, csokoládé, desszartaK nagy választékban !

ki üzletemben 103 ezer korona árut vásárol.

Uradalmi tejtermékek a legolcsóbb napi áron!

Teljes tisztelettel TOKA FERENC.
Nagy karácsonyi és újévi vásár!

9/flll f" J| bútoráruházában DEBRECENK 1110 T F H D FEREMC JÓZSEF UT 68. SZ. I vlllUl LnUw R|önyös részletfize é»ra Is olcsón vá­
sárolhat.

-BIHARMEGYE! KERESKE­
DELMI BANK RÉSZVÉNY- 

TÁRSASÁG“ 
berettónjfalui bej. cég

rendkívüli közgyűlését 
Berettyóújfaluban az ir.tézet helyiségében 

1925 dec. 30-án d. u. 4 órakor 
tartja meg, melyre a részvényesek tiszte- 
1 ttel meghfvatnak

Aa igazgatóság és felügyelőbizottság je­
lentése, a megnyitó mérleg és leltárát aa 
intézet hivataloi helyiségében 1925. évi 
december 224Ö1 kezdve az érdeklődők 
megtekinthetik

A fe értékelésről szóló rendelet 19. §-a 
kimondja, hogy a megnyitó mérleg meg­
állapítása, az ij értékeléssel felmerülő kér­
dések és az ebb5l folyó alapszabályok 
módosítása tárgyában a közgyűlés a meg­
jelentek egyszerű szótöbbségével határoz.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóságnak az újjá értékelés­

sel kapcsolatos javaslatait indokló jel in­
tése.

2. A felűgyelöblzottság jelentése.
3. A megnyitó mérleg megálbpitása.
4 Javaslat, hogy az alaptőkét megha­

ladó tiszta vagyon egészben az eddigi 
alaptőkének 80,000.000 koronával való 
emelésére fordiltassék.

5. A részvények névértékének 80,000.000 
koronával való felemelését (a részvények 
felülbélyegzése uiján) tárgyszó javaslat

6 Az »Apis“ Bihari Gazdák r.-t. be­
rettyóújfalui céggel való fúzió, illetve ne­
vezett vállalatnak intézetünkbe való be- 
o vasalása tárgyában és ezen vállalat 
részvényeinek kicserélésére nézve hatá­
rozat.

7. Az »Apis- Bihari Gazdák r.-t. be­
olvasztásának elhatározása esetén az alap­
tőkének K 1100 millióra felemelése és 
lOO.LOO.OOO korona n, é. saját tárcában 
levő Apis Bihari Gazdák r-t' részvény 
megsemmisítése által az alaptőkének K 
1.000,000 000-ban (80.000 pengőben) való 
megállapítása-

8. Az alapszabály újból való megálla­
pítása, 6

9. Az igazgatóság tagjainak kiegészítése 
két évre.

10. A fe'ügyelőbizottság tagjainak ki­
egészítése két évre,

11. Választmányi tagok megválasztása 
három évre.

A: igazgatását.
Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon 

részvényesek jelenhetnek meg és gyako­
rolhatnak szavazati jogot, kik részvényei-

két a le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés előtt legalább három napjai « 
társaság pén táránál leteszik. (Alapszi- 
bá’y 17. s)

Megnyitó mirlegszámla 1925 január 1-én. 
Vagyon : Pénzkészlet 1501'24 pengő- 
19615516 korona, Póstatakarékpénztár35 94 
pengő—4492-6 korona. Pénintézeleknél 
18 11 pengő 1615Ü9 pengő -226377'39.ko­
rona 201912)9 33 koron». Értékpapírok!: 
áll. papírok 1'37 pengő 17650 korona, tőzs­
dén nem jegyzett 128'56 pengő-1607340 
korona, Pénzint Közp. üzletrész 7 20 p.-ngő 
137 13 pengő—9J000 koron« 1714899 ko 
róna Váltók : Értékpapír fedezettel 2800 
pengő-350JOCOO korona, jelzálog fedezet, 
tel 1714368 pengő-214296200 korona, 
nyílt hitelű 7668-59 pengő 27ol2-18 pengő 
-95856072 92 korona 845152272'92 kor. 
Adósok: Pénzintézeteknél felálló 81 pengő 
—1000000 korona, követeié ek fedezettel 
12467'47 pengő 12547 47 p.-155842177 24 
korona 24156842177.24 korona, Jelz. töri 
kölcsönök 2'14 pingö-26731'15 korona. 
Felszerelés, berendezés 5726'04 pengő— 
71575523 66 korom. Ö.szesen 47649'25 
pengő-595502904'36 korona.

Teher: Részvénytőke 8009 pengő— 
1Ü60CÜ000 korona. Betétek: Takarékoetót 
2536j'6O pengő—317069931'66 korona, fo 
lyószámla betét 7038'91 pengő 32404'54 
pengő—87986741'11 korona 495056772 77 
korona. Visszleszámitolt váltók 400 pengő 
— 5000000 korona. Hitelezők : Külön fede­
zet nélkül 4671'08 pengő—58388161 0$ ko­
kon«, Engedm. jelz- kölcsönök 2'04 pengő 
—25621 7i korona, Hátr. betét kamatadó 
263'84 pengő—3293000 korona, Ki nem 
íz. osztalék 5'71 pengő-713/7 korona 

Atiieneti tételek 1000 pengő-12500000 
koiona. Különf, tehertételek 116 84 pengő 
-1457900 korona Nyereség : Áth m. év­

ről 1-54 pengő—1927499 korona, f. évi 
nyereség 774'86 pengő 776'40 pengő— 
9685716 84 korona 9704991'83 korona, ősz- 
szesen : 47640 25 pengő -59550290 4 3 i kó 
róna. ’

IgaigatiB&g.
Megvizsgálta és helyesnek találta : 

relfigyelóbiiottság.

Felügyelöbizottsági jelentés.
Am. kit. pénzügyminiszter 70 701925 

P M. sz, rendeletéhen ímeghatározott föl- 
w‘«ek "le ,el‘ Pen8ö-«ékben készített 
1925 január 1 i megnyitómérlegét a Bihar 
megyei Kereskedelmi B.mk r. t nak me?, 
vizsgáltuk és helyesnek találtuk. S 
i KM'dn,1 ezenJ me"nydómírleget a tisztelt 
közgyűlés rendelkezéséle bocsátjuk kér­
jük, hogy úgy azt, mintáz igazgatóságnak 
a részvények felülbélyegzésre vonalkozó 
Lz*? T me,yel mindenben magun­
kévá teszünk — úgyszintén az igazgató, 
ság egyéb javaslatait elfogadni méltóztas- 
Hanak.

Berettyóújfalu, 1925 december hó 21.
A feliigyelöbizottság.

Szabó és Zengevald cég 

nagy karácsonyi vásárt rendez 
leszállított árak mellett!!

Karácsonyi ajándéknak alkalmas újdonságok érkeztek.

Képkeretek
művészi izléfes kivitelben

vitéz Homoródinál
——™-------------------------------- Rákóczi-u. 8. st. a. kaphatók

akar vásárolni, saját érdekében okvetlen keresse fe

Magyar Fém és Lámpaárugyár R.
debreceni raktárát

Piac (Ferenc József) utca 85. szám alatt

Preiszner János szobrász műterme
Debrecen. Rákóczi-utca 13. szám

Készítek mindenféle diszitősrobrász munkát. M.iköb.M : Hősi emlékeket, sírköveket, 
sirszegélyt. lépcsőket, lábazatokat, ke,ti vázákat Betonból: Etető-itató válvukat, 
kerítéseket, járr »szegélyeket és járdába kolatot, teraz-o- és lapburkolást, különféle 
műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel mindeu'tor díjtalanul szo'gálok.

HHH ^88^ iMt 63 más szőnyegekből, szo-SLl JSs baősszekötők futók, hen-

Or-w» Wm «O». talter.tök, paplan >k taka-
ÍH wkKsHi wk, halinák és angóra-„ , , . "" bőrökből nagy B

Karácsonyi Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossu h-uca 19. sz.

a Csokor ai színházzal szemben. — Telefon II16

Képkeretezést
iM~ a legolcsóbb árban készít

Bócz László üveges és képkeretező I
___  Bethlen utca 41 szám, az udvarban |

RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁRA
DEBRECEN, HATVAN-UTCA 58. SZÁM.
Gazdasági kocsik, hintók minden alak-

ii. Automobil karosszériák.

Alapítva 
1878



8 iVZö december 22

: Túlzsúfolt raktár miatt

'a karácsonyi

leszállított
árakból

újabb 25 százalék engedményt adunk

fkloui'höpcnj
690

SelourMpeny Ä
pi< n ezve 915

legújabb fazon 
végig bélelve

ezer K 

ezer K
1 Wás, csíkos velour- 

bnnnnn divatszinekhen, különleges
nuUuIly fazon> végig bélelve

880 ezer Ki
Seal elEhtrih bunda
2 millió 900 koH

darab szezonból visszamaradt ■ W tiszta gyapjúmba eladása de ‘ 

güf 190.000 K-t Öli

Rozsa áruház
Alföldi palota.

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Póterfla-utca 11.

Karácsonyi
gyermek edények, gyermek szerszámok, solingeni 
korcsolyák, karácsonyfa állványok kaphatók:

(Lengyel fest, tisztlt|
HUT* lego'csób'-an mindnnnemti rullikat Csipó utca 28 .-/ám a'at . jj

4-töl

öli az Arany Bika Divatházban vásároi
Bika-épületben

15CCOO K készpénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant
300000 - - -- ............ .................................."
400000

500CC0
600(('0
8UC000

1000000
2i (KOM)
500(00(1

Vagy minden 100 000 K-ás vásárlás után egyajándék sorsjegy 
Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk 
és kérjük arról meggyőződni |MK~ vételkényszer nélkül!

APROHIRDETESEK
Levelezés

Sorózns* jeligére levél jött a Hajduföld 
kiadóhivataléba. 511

LaKás
1926 május egyre keresek belső területen 

háromszobás komfortos lakást. Cim a 
kia óban. 413

Betömött utcai szoba villannyal központ­
ban azonnalra kiadó, Hüvelyes 6. 4 7

Egy najy szobás, ko^yhás, veiendás mo. 
dern lakás Hatvanutcai kertben kiadó. 
Értekezni Szepességi 32 alatt 425

KtUönbejárati bútorozott szoba kiadó, 
esetleg teljes ellátással. Piac 40, első 
lakás, január 1-re 435

Básodik emeleten lévő három szobából és 
szükséges mellékhelyiségekből álló mo­
dern lakásomat elcserélnem kétszobás 
föld-zintes egészséges lakással. Cim a ■ 
kiadóhivatalban- 412

Kfilönbájáratn, előszobái szép utcai búto­
rozott szoba I 2 urnák kiadó. Barna­
utca 15, földszint. (.09

Bagánoi nőnél intelligensebb, szerény nő 
lakást kaphat. Zápolya-utca 2- 508

Etlönbejárata bútorozott szoba kiadó — 
Csapó utca 72. 515

Két szoba, konyha jószágtartással, lelé- 
péssel kiadó. Késes-utca 14 513

1926 május egyre keresek belső területen 
háromszobás, komfortos lakást. Cim a 
kiadóban. 418

Ajánhft.
Intelligens finom lelkületű középkorú utnö 

ai yahelyettesnek, házvezetőnőnek vagy 
idősebb úrnőhöz társalkodonónek, gon* 
dozónak elmenne. Levélbeni megkere­
séseket kér a kiadó adott cimre. 493

Ekdlizést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mühímzö József kir. herceg u' 8. 491

Tölgy aprított és hasábía á landóair kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Ferenc József ut 
20. Telefon 647. 647

Tanítványok sikeres tanítását vállalja egye­
temi hallgató, Korsós, Virág-u. 38. 396

December 
24-ig

egy pi'ma törölköző (vagy) nyakkendőt 
egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom 
soknit

egy női inget (v.) 1 rrima fótfi nadrágtartót 
e ;y cérnafátyol női (vagy) flórférfi harisnyát 
egy divatosseb.em saal (v.) 1 pár férfi boka­
védőt
egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt 
egy divatos gyapjú blous (vagy) 1 knmbinét 
egy fehér vattás 2 személyes paplant,

Nyomulóit « Magjtr Nemzeti Könyv- ős Lapkiadó vállalni nyomdájában Debrecen, Ferenc

Sertésölést elfog d Bancsi János hentes­
segéd. Vőiösmarty utca 26. 514

Sor ó és uj ünnepekre és disznótorra 25 
literes tételem en is 6000 koronától — 
Kresznerics, Bocskay-kert. 447

Oyori kölcsönt folyósítok megbízásból egy 
hónapra másfél százaléksai ékszerre. 
Cim a kiadóban, 388

Fajborck az ünnepre leszállított áron liter 
es hordótétel. Saját termés. Arany Já­
nos 30, 360

Ifjúsági könyvek karhatók. Koncz, Attíla- 
tér 3, Kapusnál, 409

Darált és kősó legolcsóbban beszerezhető.
Hilelszövetkezet, Csapó 28. 410

Sertésvágási e fogad heatessegéd. Csoko­
nai utca 28- 502

HáivejeiÓBÖnek ajánlkozik házvezetésben 
gyakorlód úri nő. Kaab Ilona, Csemete­

utca 7. 4C6
SeHÖrrissgára szakszerűen előkészít Kiss 

lepmúhely soffőriskolája Erzsébet-utca 
20, szám. 419

Zamatos házi bor literenként csak 12000 
koronáért kapható vasárnaponként és 
karácsony helében szerdán, csütörtökön 
10—4 óráig Poroszlay-ut 53. 411

■onogramosást vállalok. Vörösmarty 24.
Ugyanott teli kosztüm olosón eladó. 423 

Kiadó bolt és péktüiőde. esetleg raktár­
nak vagy műhelynek isi Hatvan utca 55. 
jzám. 434

Zosg ra bérbeadó Széchenyi-utca 46. 429 
Óbor kitűnő 13 ezer, uj 10 ezer literen­

ként. Kapható Baross utca 20 439

kereslet
Szőlőt vagy gyümölcsöst keresek megvé­

telre 2100 ölig kitebb nyári lakóházzal 
a város környékén. Fábián, Kossuth-u. 
8. Banküzlet. 491

Intelligens nö keres pénztárnoknői vagy 
hisonló bizalmi állást gyakorlattal bí­
rok. Ajánlatokat k adóba kérek, ahol 
címem is megtudható. 424

Házat veszek. Lakás rém szükséges. Cím 
a kiadóhivatalban. 438

12 milliót keresek dupla értékű kézizálog 
fedezetre, magas kamatra. Cim a kiadó­
ban. 445

kölcsön vennék őtven milliót betáblázásra, 
jo kamatra, Cim * kiadóban, 441 

írógépet keresek hasz­
náltat, de jó állapotban. 
Cim a kiadóban 516

Oadas
525 cm itató vasvályu e'adó Csapó-utca 

27, keresztépület 450
lávarban Isvő Weitheim-cassa eladó Eöt- 

vös utca 110. 449
C utka eladó kiseöb-mgyobb mennyiség­

ben Értekezhetni Erzsébet utca 26. 512
Kegy hektoliter fzjtiszta uj rizling bor el­

adó. Péterfia 67. 453
Södern háló, ebédlő, használt háló, varr. - 

gép, '.oHjhaherei dezéssel sürgősen el 
adók De előtt 10 -12, délután 2 — 3 ig. 
Vígkedvű Mihály-u 1J, 451

Bokn ereg felszereléssel, jó áilzpotban el- 
ad . Cegl d u. 7. 431

Sajtit tel met Ü boraimnak literenkénti el­
adását Rákóczi-utca 9 szám alatt meg­
kezdtem Farkas. 418

Váuuspércsi j karban levő ej y vagy két 
holo szőlő eladó. Értekezhetni Honvéd 
utca 9/B.

Ro abeléscs alig használt bunda Nagy 
József szűcsnél, Szenianna 3. eladó, 507

Eladó az Ungvári hizlaló mellett 8 szobás 
családi ház, istálló, magtár, .góré, 60 
tettesre ásol. Sípos utca 1. Értek* zni 
Hatvan utca 55. 433

K-rácsonyl ajándéknak alkalmas különböző 
disziá gy eiado Nyomtató n. 3, 420

Eladó egy kis családi ház 150 négyszögöl 
szőlővel örökítve, mindennel elfogadható 
árért Lélai-ut, Zador-utoa 8, 421

Saiittermésd Óbor nagyban, bordó és li- 
teuételekben eladó. Szoboszlűi ut 11/a. 
szám 437

Kiigy hekto'iter fajtiszta uj rizling bor el­
adó Peterlia 67. 488

Eladó 1 mázsa búza, 2 mázsa csöves ten­
geri. Teleki 27. 487

Édes bor, saját termésű, literenként eladó.
Hajnal utca 27. Keresztéptllet 446

NYUGALMAZOTT
FÖTISZTV1SELÖKBÖL ALAKÚIT

’TŰZ’
FOTÓANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉB 19. 82.
i 22. ajtó.

(Pütpöki pilot» Nígytemplom felőli oldat) 
TELEFON 353.

Hasáb-----------------  39000
Aprított------------- 4700Ö~
Porosz szén-------- 93000
Porosz bánya koksz 95000
Araink haza szállítva forgalmi adó- 

j val együtt értendők.

Saját érdekében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Brillíáns kis függő és fehér korall függi 
eladó. Hatvan-utca 4. szám, kapu alatt 
jobbra 444

ötven mi Hóért eladom százötven millió 
követelőimet. Befektetett tőke és kama­
tokért felelek. Cim a kiadóban. 44g 

Villanycsdlárok, nagy a.-ztalkonyha (3 ka­
rikával, 2 sütővel) és egy vaságy el­
adók Teleki utca 27. 44,

Vegyes____
Ócska ruhát vesz és elad Havas János 

Peterfia 30. (W
Fancsovits Nővérek tánc­

iskolájában
ira'ás Batthyány 0- 414

Elveszett vasárnap délután 2 óta tájban 
a Baross-utcából egy fehér orosz piti 
kutya, „Fifi“ névre hal'gat A megtalá­
lója vagy nyomravezetője juialomban 
részet-ül. Toka, Baross utca 54

kunTTőzsef”
kézműves és müköszörűs j

Debrecen, Szőchenyí-u 1
Solingeni konyha és zsebkések, ollók | 

felelősség mellett kaphatók

[HORTOBÁGY»
:::MÜMALOM:::

!RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

lisztrafyarai

i Csapó-utca 6. szám
Telefon 9-75

Hunyady-utca 12. szám I
Telefon 9—00

Böszörményi-ut 1. szám |
Telefon 1—79

Árpád-tér 10. szám
Telefon 15—15

iwii írni lllll■llM■ll^^ll■■ril■^rll^^B

Liszt, korpa, tengeri, tengeri­
dara, árpadara, só és élesztő 
eladás nagyban és kicsinyben

Ilim I NimrlWHll Nm-tt MIIÜ-MlüO
Jósnef-ut 59.


